
Leçon C6                                  L’imparfait de l’indicatif 

 

• L’imparfait de l’indicatif est un temps du passé que l’on utilise souvent dans un récit. 

Ex : Autrefois, on dormait souvent à la belle étoile. 

• Il indique généralement une action qui a duré longtemps ou qui s’est répétée dans le 

passé, sans limites définies. 

Ex : Il chuchotait partout où il s’installait ! 

       Chaque jour, nous faisions une dictée. 

• A l’imparfait de l’indicatif, tous les verbes ont la même terminaison : 

-ais, -ais, -ait, -ions, -iez, -aient 

 

• Imparfait des auxiliaires et du verbe « aller » : 

être avoir aller 

J’étais J’avais J’allais 

Tu étais Tu avais Tu allais 

Il, elle, on était Il, elle, on avait Il, elle, on allait 

Nous étions Nous avions Nous allions 

Vous étiez Vous aviez Vous alliez 

Ils, elles étaient Ils, elles avaient Ils, elles allaient 

 

• Autres exemples : 

Saluer : je saluais, nous saluions – Finir : je finissais, nous finissions – Savoir : je savais, nous 

savions. 

• Attention ! Les verbes en –yer changent le y en yi avec « nous » et « vous ». 

Ex : nous balayions, vous nettoyiez. 

• Attention ! Les verbes en –ier changent le i en ii avec « nous » et «  vous ». 

Ex : nous criions, vous pliiez. 


